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Předmluva

Tento dokument (CEN/TR 15507:2017) vypracovala technická komise CEN/TC 261 Obaly, jejíž
sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2018 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do května 2018.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 15507:2008.

Hlavní změny oproti předchozímu vydání jsou uvedeny níže:

a)  Byly změněny úvodní texty pro „Citované normativní dokumenty“ a „Termíny a definice“.

b)  Bylo revidováno ustanovení 2 „Citované normativní dokumenty“ bylo revidováno.

c)  Odkazy na zrušené normy EN ISO 16101, EN ISO 16104, EN ISO 16467 a EN ISO 23667 byly
nahrazeny aktuálními normami EN ISO 16495 a EN ISO 13274.

d)  Byly provedeny redakční změny.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska,
Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.
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Úvod
Tato evropská norma byla vytvořena pro stanovení požadavků a zkušebních postupů pro srovnávací
materiálové zkoušky druhů vysokohustotního polyethylenu vysoké a střední molekulové hmotnosti,
užívaného pro výrobu obalů a IBC pro přepravu nebezpečných věcí. Tyto stanovené parametry
materiálu souvisí se zkušebními postupy popsanými v normách:

EN ISO 13274:2013, Packaging – Transport packaging for dangerous goods – Plastics compatibility
testing for packaging and IBCs (ISO 13274:2013 + Cor. 1:2014)

EN ISO 16495:2013, Packaging – Transport packaging for dangerous goods – Test methods (ISO
16495:2013)

Účelem zkušebních metod popsaných v této evropské normě je poskytnout informace k posouzení
jako součást postupu výběrových zkoušek. Výběrové zkušební postupy jsou popsány v bodu 8 výše
uvedených norem a mohou eliminovat nebo redukovat požadavek provádět úplné zkušební postupy
popsané pokaždé, když se pro výrobu stejného konstrukčního typu použije nový druh
vysokohustotního polyethylenu.

Zkušební požadavky a postupy ve výše uvedených normách pro plastové obaly a IBC splňují předpisy
vydané v multimodálních Doporučeních OSN pro přepravu nebezpečných věcí [1]. Těmto
Doporučením OSN je dána právní subjektivita ustanoveními řady modálních smluv a předpisů pro
mezinárodní přepravu nebezpečných věcí, jejichž detaily jsou uvedeny v Bibliografii.

Tyto mezinárodní dohody zahrnují:

–    Evropskou dohodu o mezinárodní silniční přepravě nebezpečných věcí (ADR) (zahrnuje většinu
Evropy, stejně jako části Asie a Severní Afriky) [2];

–    Technické pokyny mezinárodní organizace pro civilní letectví pro bezpečnou přepravu
nebezpečných věcí letecky (ICAO TIs) (celosvětově) [3];

–    Mezinárodní námořní kód nebezpečných věcí (IMDG Code) (celosvětově) [4];

–    Řád pro mezinárodní železniční přepravu nebezpečných věcí (RID) (pokrývající většinu Evropy,
části Severní Afriky a Střední východ) [5].

Použití této normy musí vzít v úvahu požadavky těchto mezinárodních smluv a příslušných národních
předpisů [6], [7] pro vnitrostátní přepravu nebezpečných věcí.

Je důležité vědět, že vzniknou určité modální odlišnosti od Doporučení OSN a že plánované revize
Doporučení OSN a modálních předpisů mohou vést k dočasným rozporům s touto evropskou normou,
která je pravidelně aktualizována, aby odpovídala poslední verzi Doporučení OSN.

Tato evropská norma byla dána do odkazu v RID a/nebo do technických příloh ADR.



1 Předmět normy
Tato evropská norma stanovuje parametry materiálu, zkušební požadavky a postupy pro srovnávací
zkoušku druhů vysokohustotního polyethylenu vysoké (PE-HD-HMW) a vysokohustotního
polyethylenu střední molekulové hmotnosti (PE-HD-MMW), používaných pro výrobu obalů a IBC pro
přepravu nebezpečných věcí. Je určena k použití ve spojení s jednotlivými zkouškami obalů pro
kapaliny. Norma není určena pro použití ke srovnávací zkoušce recyklovaných plastových materiálů.

POZNÁMKA Tato evropská norma je určena pro použití ve spojení s jedním nebo více mezinárodními
předpisy, uvedenými v Bibliografii.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


